

王委員育敏：（17 時 6 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏、江惠貞、楊玉欣等 18 人臨時提案，有鑑於火鍋為國人所偏好之飲食型態，然近來台北市衛生局抽檢火鍋料食品，不合格率高達一成三。爰此，為維護國人身體健康，衛生署應督導各縣市政府，加強稽查現行市面流通之火鍋料食品，提高抽檢比例，增加抽驗品項，同時加速後續通知下架與裁處機制，保障民眾食的安全。是否有當，敬請公決。

第七案：

本院委員王育敏、江惠貞、楊玉欣等 18 人，有鑑於火鍋為國人所偏好之飲食型態，然近來台北市衛生局抽檢火鍋料食品，不合格率高達一成三。爰此，為維護國人身體健康，衛生署應督導各縣市政府，加強稽查現行市面流通之火鍋料食品，提高抽檢比例，增加抽驗品項，同時加速後續通知下架與裁處機制，保障民眾食的安全。是否有當，請公決案。

說明：

一、依據台北市衛生局今年（101 年）11 月前往傳統市場、餐廳、火鍋店、賣場、超市等地抽驗火鍋料，發現凍豆腐、米血糕被驗出防腐劑；衛生局抽查的 45 件產品，有 6 件不合格，不合格率達 13.3%。然與去年（100 年）所抽驗品項及不合格率相較，均與今年相同，顯見業者並未配合改善。且抽驗品項均相同之結果，造成目前市面上不論是連鎖店家或知名賣場所販售眾多火鍋料食品，均無法令人放心。

二、現行食品衛生管理法第 12 條規定，中央主管機關定有食品添加物安全容許標準。若為延長食品保存期限，違反此規格標準，加入超過規定劑量的防腐劑，將危害民眾身體健康。且除要求販賣業者立即下架外，應加速查緝裁罰上游製造廠商，以避免損害擴大，充分保障民眾食的安全。

三、爰此，為維護國人身體健康，衛生署應督導各縣市政府，加強稽查現行市面流通之火鍋料食品，提高抽檢比例，增加抽驗品項，同時加速後續通知下架與裁處機制，保障民眾食的安全。

提案人：王育敏 江惠貞 楊玉欣
連署人：蔡錦隆 蘇清泉 鄭汝芬 徐少萍 陳鎮湘
李貴敏 陳碧涵 呂玉玲 廖正井 盧嘉辰
林德福 孔文吉 鄭天財 林正二 陳雪生

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人簡委員東明說明提案旨趣。

簡委員東明：（17 時 7 分）主席、各位同仁。本院委員簡東明、蘇清泉、江惠貞等 30 人，鑑於行政院衛生署自今年（101）起，委託「高雄醫學大學附設醫院」，於 7 個山地鄉衛生所試辦「遠距視訊醫療系統」，以彌補部分認養醫院或團體，無法天天派遣醫師下鄉駐點之缺憾。因本計畫立意良好，而原鄉醫療資源十分匱乏。因此，本席爰提案建請衛生署逐年擴大試辦規模。明年起，至少以「每年倍增」效率擴大規模於全國山地原住民鄉試辦「遠距視訊醫療系統」。是否有當，敬請公決。